

Иновации в медицине для здоровья нации: IV Международный медицинский форум

16–19 апреля 2013 г. в столичном выставочном центре «КиевЭкспоГлаза» состоялся IV Международный медицинский форум «Иновации в медицине – здоровье нации». Это масштабное мероприятие в области здравоохранения объединило мощную научно-практическую программу, школы, мастер-классы, выставки и специализированные экспозиции, создав международную платформу для обмена опытом и повышения квалификации специалистов здравоохранения. Уже традиционно организаторами форума выступили Национальная академия медицинских наук Украины, Национальная академия наук Украины и компания «LMT» при поддержке Комитета Верховной Рады Украины по вопросам здравоохранения, МЗ Украины, Государственной службы Украины по лекарственным средствам. В течение 4 дней мероприятие посетили около 14 тыс. специалистов из всех регионов Украины и зарубежья.

Соорганизаторы мероприятия — Национальный медицинский университет им. А.А. Богомольца, Национальная медицинская академия последипломного образования им. П.Л. Шупика, Всеукраинская ассоциация главных врачей, Всеукраинская ассоциация клинической химии и лабораторной медицины, Ассоциация радиологов Украины, Ассоциация кардиологов Украины, Всеукраинский совет реанимации и экстренной медицинской помощи, Национальный институт рака, Украинская ассоциация семейной медицины, Украинская ассоциация специалистов ультразвуковой диагностики, Украинская федерация работодателей здравоохранения, Ассоциация эндокринологов Украины и др.

В церемонии открытия IV Международного медицинского форума «Иновации в медицине – здоровье нации» и Международной выставки медицинского туризма SPA & Wellness — HEALTHCARE TRAVEL EXPO, которая состоялась 16 апреля, приняли участие **Александр Качур**, первый заместитель министра здравоохранения Украины, **Виталий Цымбалюк**, академик, вице-президент Национальной академии медицинских наук Украины, **Владимир Мачулин**, главный научный секретарь, член президиума Национальной академии наук Украины, **Инна Демченко**, первый заместитель председателя Государственной службы Украины по лекарственным средствам, **Юрий Вороненко**, ректор Национальной академии последипломного образования им. П.Л. Шупика, **Николай Маринов**, первый заместитель министра

курортов и туризма АР Крым, **Анджей Грабовский**, первый советник посольства Республики Польша в Украине, представители медицинских ассоциаций, общественных фондов, компаний-производителей медицинской техники и другие. Среди почетных гостей — **Эрнесто Антонио Сенте Дариас**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Куба в Украине, **Павел Страхилов**, советник по экономическим вопросам Посольства Болгарии в Украине, **Берат Йылдыз**, атташе по вопросам культуры и информации посольства Республики Турция, **Анатолий Заболотный**, директор Благотворительного фонда Рината Ахметова «Развитие Украины», **Лариса Самойлович**, атташе по туризму Представительства министерства туризма Израиля в Украине, **Чуа Теонг Бан**, Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Украине, **Юрий Черный**, почетный консул Посольства Грузии в Украине, **Генрих Собищевский**, руководитель европейского офиса «Toshiba Medical Systems».

Как отметил **Александр Качур**, вопросы повышения эффективности мер по сохранению здоровья нации имеют общегосударственное значение и являются приоритетными в стратегии социально-экономического развития Украины. Благодаря форуму сотрудничество органов власти с профессиональными организациями ученых, врачей, объединениями субъектов хозяйствования имеет значительный потенциал для перехода отечественного здравоохранения на качественно новый уровень. Важную роль в этом процессе

играет Международный медицинский конгресс, призванный способствовать развитию системы государственных гарантий медицинской помощи и современных подходов к организации здравоохранения, повышению общественного престижа медицинской профессии и пропаганде ценностей здорового образа жизни.

От имени президента и членов Президиума Национальной академии медицинских наук Украины гостей и участников форума поприветствовал **Виталий Цымбалюк**. По его словам, уже традиционно в программе форума активное участие принимают научно-исследовательские учреждения Национальной академии медицинских наук Украины, демонстрируя высокий уровень фундаментальных и прикладных исследований, инновационные разработки и технологии в отрасли здравоохранения.

Владимир Мачулин подчеркнул, что форум объединяет все заинтересованные стороны системы здравоохранения — научных, производителей и потребителей, предоставляя им возможности для дальнейшего сотрудничества, а также поиска новых направлений для научных разработок и их внедрения в медицинскую практику. В этом году в выставке приняли участие 27 учреждений Национальной академии наук Украины, представив свои разнообразные достижения в таких сферах, как технологии здравоохранения, медицинские материалы, лекарственные средства.

«Этот форум действительно стал знаковым событием в сфере здравоохране-



ПОДІЇ ТА КОМЕНТАРІ

ния, — отметила **Інна Демченко**. — И это объясняется сочетанием научно-практической программы и медицинской выставки».

Юрій Вороненко подчеркнул, что Национальная медицинская академия последипломного образования им. П.Л. Шупика уже в четвертый раз выступает соорганизатором форума. Такое сотрудничество играет важную роль, ведь медицинское образование объединяет и медицинскую науку, и промышленность, и практическую деятельность.

Николай Маринов сообщил, что в рамках Международной выставки медицинского туризма SPA & Wellness — HEALTHCARE TRAVEL EXPO представлены санаторно-курортные учреждения Крыма. Проведение данного мероприятия способствует освещению технологических новинок в области курортологии и ориентировано на решение задач по предоставлению высококачественных услуг в Украине. В условиях глобальной экономической конкуренции медицинский туризм способствует быстрому развитию системы здравоохранения за счет внедрения современных технологий и улучшения сервисного обслуживания, позволяет уйти от сезонности, и работает на оздоровление нации.

В этом году в работе форума приняли участие 380 представителей из 18 стран мира. В экспозиционной части были объединены Международная выставка здравоохранения MEDICAEXPO, продемонстрировавшая широкий спектр достижений украинской и мировой науки в сфере здравоохранения, и Международная фармацевтическая выставка PHARMAEXPO. Одновременно с форумом состоялась Международная выставка медицинского туризма SPA & Wellness — HEALTHCARE TRAVEL EXPO, организованная Национальной академией наук Украины и компанией «LMT» при содействии Информационного бюро «Венгерский туризм», Польской туристической организации, Представительства «CzechTourism» в Украине, посольства Малайзии в Украине, торгового отдела посольства Австрии — ADVANTAGE AUSTRIA. Выставка получила поддержку Комитета Верховной Рады Украины по вопросам семьи, молодежной политики, спорта и туризма, МЗ Украины, Национальной академии медицинских наук Украины. В ее рамках были презентованы ведущие курорты и санаторно-курортные учреждения Австрии, Израиля, Латвии, Литвы, Турции, Финляндии, Чехии, Польши, Болгарии, Малайзии, Кубы, Хорватии, Венгрии, Великобритании, Германии, России, Казахстана и Украины.

18 апреля в рамках деловой программы Международной выставки медицинского туризма SPA & Wellness — HEALTHCARE TRAVEL EXPO состоялась международная практическая конференция «Возможности и развитие в медицинском туризме. Мировой опыт». На мероприятии освещались возможности и перспективы оздоровительного, SPA & Wellness туризма, программы обмена пациентами, а также связанные с ними актуальные правовые во-

просы. Участники конференции были проинформированы об особенностях медицинского туризма в таких странах, как Хорватия, Израиль, Иордания, Болгария, Малайзия, Польша, Венгрия, Корея и др.

II Международный медицинский конгресс «Внедрение современных достижений медицинской науки в практику здравоохранения Украины», который состоялся в рамках форума, включен в Реестр съездов, конгрессов, симпозиумов и научно-практических конференций, запланированных на 2013 г. Было проведено более 60 различных мероприятий: конференций, лекций, семинаров, симпозиумов. Своими знаниями и опытом поделились около 800 экспертов из Украины и зарубежья по следующим направлениям: организация и управление здравоохранением, лабораторная медицина, медицинская радиология, терапия, семейная медицина, гастроэнтерология, эндокринология, онкология, гематология и трансфузиология, педиатрия и неонатология, урология и нефрология, пульмонология и фтизиатрия, геронтология, кардиология, неврология, акушерство и гинекология, хирургия и нейрохирургия, медицинская и лабораторная генетика, отоларингология, ортопедия и травматология, отоларингология, дерматология и дерматовенерология, биомедицинская инженерия, иммунология, эпидемиология и инфекционные заболевания, физиотерапия и реабилитация, экстренная медицинская помощь, стоматология, медицинский туризм, медицинская геология, гигиена труда и профпатология, охрана окружающей среды, фармация.

Традиционно состоялась практическая конференция для частных медицинских учреждений, специальные программы по медицинской радиологии и лабораторной медицине, научно-практическая конференция достижений в нейрохирургии, мероприятия по медицинской и физической реабилитации и другие. Интерес участников форума вызывала научно-практическая конференция, посвященная актуальным проблемам онкологии «Современные взгляды на проблему профилактики, ранней диагностики и комплексного лечения злокачественных опухолей», организованная Национальным институтом рака, а также научно-практическая конференция «Актуальные вопросы акушерства и гинекологии». В этом году впервые состоялись мероприятия, посвященные актуальным проблемам кардиологии: научно-практическая конференция «Профилактика, диагностика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний в соответствии с современными международными и украинскими рекомендациями» и круглый стол «Малоинвазивные методы лечения врожденных пороков сердца».

В рамках проекта MEDZoom все желающие смогли посетить практические школы и мастер-классы, во время которых предоставлялась уникальная возможность на практике протестировать современное медицинское оборудование и получить квалифицированные консуль-

тации профессионалов. В частности, прошли следующие школы: Школа перitoneального диализа, Школа ультразвуковой и функциональной диагностики, Школа экстренной медицинской помощи, Международная школа реабилитационной терапии, Украинская школа медсестринства.

Особенности проведения различных видов бронхоскопии, ультразвуковая бронхоскопия EBUS-TBNA, вопросы Удаления инородных тел из бронхов, применение клапанной бронхоблокации в лечении заболеваний легких были рассмотрены во время мастер-класса, организованного Национальным институтом фтизиатрии и пульмонологии им. Ф.Г. Яновского Национальной академии наук Украины. Специалисты Института стоматологии Национальной академии наук Украины провели мастер-класс, посвященный основным принципам и методам антибактериальной терапии в стоматологии, а также современным методам реминерализующей терапии.

В рамках специальной экспозиции InnovationZone свои новейшие научные разработки продемонстрировали ведущие государственные учреждения Национальной академии наук Украины и Национальной академии медицинских наук Украины. Бизнес-посетители форума смогли воспользоваться программой BusinessPoint. Это организация индивидуальных бизнес-встреч посетителей с экспонентами форума, которая помогает заранее составить удобное расписание деловых встреч, получить подробную информацию об участниках, определить целевого клиента и назначить переговоры, таким образом, оптимально обеспечить достижение коммерческих и других целей посещения форума.

Гости форума смогли ознакомиться с информационным стендом Национальной медицинской премии, а также приобщиться к процессу выбора лучших представителей медицинского сообщества, которые войдут в реестр лучших врачей Украины «ТОП-100 в медицине». Посетители стенда смогли не только получить ответы на интересующие вопросы, но и ознакомиться с публикациями о первой церемонии награждения лауреатов премии, узнать о планах исполнительной дирекции первого в Украине конкурса для медиков и учреждений здравоохранения «Национальная медицинская премия» на 2013 г., а также получить в подарок книжную заладку с лицами лучших врачей Украины 2012 г.

В заключение хочется отметить, что форум предоставляет уникальную возможность специалистам здравоохранения разных стран для знакомства, общения, обмена опытом, демонстрации собственных достижений, а также является действенным инструментом для развития бизнеса.

Анна Бармина,
фото Сергея Бека

Впервые опубликовано в «Еженедельнике АПТЕКА» от 23.04.2013 г.